

# 平安曲园

第 33 期

曲阜师范大学保卫处  
大学生校园安全管理委员会

2015 年 9 月

---

## 平安返校园 共迎新学期

新的一学年即将开始，广大师生员工已开始陆续返校，为确保广大师生员工们人身财产安全，结合近年来的有关案例，在此提醒广大师生员工：让我们共同学习安全常识，提高安全防范意识，增强自我避险能力，让安全伴随你我！

### 一、广大师生员工提高防范意识，加强自我保护

1. 现金和贵重物品不要放在明处。大量现金要立即存入银行，随用随取。保管好信用卡、密码和身份证，要切记不要将密码泄露给他人。
2. 钱包、笔记本、手机等贵重物品要妥善保管，做到物不离身。在公交车等人员密集的地方要提高警惕，保管好自己的物品，防止被扒窃。
3. 秋季开学阶段，是发生入室盗窃的高发期。出去洗刷、睡觉、出门前一定要注意关好、锁好门窗，不要存侥幸心理，以防止小偷趁无人（或熟睡）之机入室盗窃或从窗口“钓”走物品。
4. 提高消防安全意识，杜绝存侥幸心理。不要在宿舍内使用明火，不要违章使用电炉、热得快等大功率电器，不私拉电线，以防止火灾发生。

5. 返校归途中，选择乘坐正规交通工具，与家人保持联系，坚决不坐质量和安全没有保证的黑车。过马路时注意交通标志，走人行横道线，注意来往车辆，在确保安全的情况下方可通行。学生在校内不骑自行车，走人行道。

6. 坚决防止邪教组织的渗透和诱骗，不要相信传销、网络营销、推销人员的花言巧语，时刻保持清醒的头脑，不贪小便宜，以免上当受骗。

7. 返校途中要保证通讯通畅，定时向家人汇报自己的情况；如果在途中遇到一些突发状况，如财物丢失、被人诈骗等，要及时报警，千万不要在状况不明的情况下擅自解决，这样会导致问题扩大，甚至给自己造成危险。

8. 诈骗手段层出不穷，诈骗者往往以学生为主要目标，他们编造谎言，骗取学生的同情与信任，达到骗取钱财的目的。

9. 女生尽量不要在夜间独自出行，要衣着得体，穿着得体可以降低潜在的被侵害风险。

## **二、开展全面安全大检查和专项整治工作**

各单位要在近期集中力量组织一次安全隐患大检查，全面检查安全责任和安全措施落实情况，全面排查管理漏洞和风险隐患，确保不存盲区，不留死角。排查要覆盖消防、治安、交通、食品卫生、自然灾害预防等涉及师生员工人身财产安全的各个方面。

1. 要重点检查学生宿舍、教学楼、食堂餐厅、图书馆、实验室、计算机教室、围墙、厕所、锅炉房、危险化学品仓库、教学设施设备、水

电暖气设施、公共电梯等要害部位和重点场所。

2. 要切实加强学校要害部位和关键环节的安全管理，加强对校内各种庆典、体育、文化、娱乐等大型活动的管理，严防发生校舍坍塌、拥挤踩踏等群死群伤事故。

3. 各单位要通过各种方式，抓好对所属人员的安全宣传和教育工作。教育引导师生员工强化防范意识，提高防范技能，确保单位和个人自身安全。各学院要切实组织好学生的安全知识教育，特别是新生的安全教育，充分利用各种方式，突出防火灾、防偷盗、防诈骗、防人身伤害、防交通事故、防食品卫生中毒、防邪教、防传销等教育重点，结合实际抓好安全教育工作的落实。

对排查出的问题，要集中梳理、建立台帐，归口处理、实时销账。能解决的要立即解决；暂时解决不了的，要及时研究协调，采取相应的防范措施；对重点问题要做到有专人负责，有应对措施，有处置预案。

开学在即，希望大家都能平安返校，以崭新的精神面貌迎接新学期，在新的一学年里，能够时刻加强安全防范意识，努力增强自我防范能力，从现在做起，从自我做起，从点滴做起，做到警钟长鸣，确保校园平安稳定，确保人身财产安全。